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                           Αθήνα, 31 Μαρτίου 2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα 

Θέμα: «Μεγάλες καταστροφές σε δενδροκαλλιέργειες του Τυρνάβου 
(Αμπελώνας) και του Κιλελέρ (Μύρα, Δίλοφο, Καλό Νερό) από σφοδρές 

χαλαζοπτώσεις» 

Ισχυρές, μεσημεριανές χαλαζοπτώσεις μέσα στο σαββατοκύριακο που πέρασε και σε συνέχεια του 
σφοδρού παγετού της προηγούμενης εβδομάδας, έπληξαν χωριά στους δήμους Τυρνάβου και 
Κιλελέρ του νομού Λάρισας, ντύνοντας ‘’στα λευκά’’ μεγάλες εκτάσεις και προκαλώντας νέες, 
τεράστιες ζημιές στην παραγωγή μεγάλου αριθμού κυρίως δενδροκαλλιεργειών. 

Ειδικότερα, αγροτικές εκμεταλλεύσεις με καλλιέργειες φιστικιών όπως στα Μύρα ή αμυγδαλιές 
στο Δίλοφο και στο Καλό Νερό του δ. Κιλελέρ, αλλά και σε δενδροκαλλιέργειες του Αμπελώνα του 
δ. Τυρνάβου, την ώρα που τα εναπομείναντα φυτά από τον παγετό ήταν στη διαδικασία της 
ανθοφορίας και της καρπόδεσης, δέχθηκαν ‘’τη χαριστική βολή’’ από τα ακραία καιρικά φαινόμενα, 
αφού δέχθηκαν, μέσα σε λίγη ώρα, μεγάλους όγκους από αρκετά πυκνό χαλάζι.  

Η δε διάμετρος του χαλαζιού ήταν τέτοια (περίπου στο μέγεθος φουντουκιού), ώστε οι ζημιές που 
προκλήθηκαν στα άνθη, όπως και τα δέντρα, να καθιστούν σχεδόν απίθανη την όποια παραγωγή 
αναμένονταν φέτος. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι οι καταστροφές που άφησε πίσω της η μεσημεριανή, ισχυρή 
χαλαζόπτωση σε περιοχές των δήμων Τυρνάβου και Κιλελέρ, οδηγεί ξανά μεγάλο αριθμό 
καλλιεργητών σε απόγνωση, μετά τον παγετό της προηγούμενης εβδομάδας, την ανομβρία του 
περασμένου καλοκαιριού, αλλά και τις βιβλικές καταστροφές του Daniel που σημειώθηκαν πριν 
από περίπου ενάμιση χρόνο. 

Δεδομένου ότι οι αγρότες των δήμων Τυρνάβου και Κιλελέρ -όπως και του ν. Λάρισας ευρύτερα- 
είναι απελπισμένοι, αφού το εισόδημά τους διαρκώς απομειώνεται, ενώ ο ΕΛΓΑ και ο Κανονισμός 
του παραμένουν απαρχαιωμένοι και ανέτοιμοι στις νέες συνθήκες που δημιουργεί η Κλιματική 
Αλλαγή και η Κλιματική Κρίση. 

Δεδομένου ότι δεν φθάνει μόνο να ανοίξουν άμεσα οι αναγγελίες για τις ζημιές στην παραγωγή και 
οι γεωπόνοι - εκτιμητές να ξεκινήσουν την καταγραφή των καταστροφών γρήγορα και 
εξατομικευμένα, αλλά απαιτείται και γενναία ενίσχυση των τοπικών υπηρεσιών του ΕΛΓΑ στη 
Λάρισα, οι οποίες εδώ και χρόνια μαστίζονται από τις γνωστές ελλείψεις στελεχιακού δυναμικού, 
όπως και φόρτου εργασίας. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4347

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/3/2025



[2] 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

-Θα προβεί το τοπικό κατάστημα του ΕΛΓΑ της Λάρισας σε εξατομικευμένη έκδοση πορισμάτων 
για τις ζημιές που υπέστησαν οι δενδροκαλλιεργητές Κιλελέρ και Τυρνάβου, για μια δίκαιη, άμεση, 
στο 100% των ζημιών και όχι ‘’κατά προσέγγιση’’, όσο και καθυστερημένη, βάση, όπως έχει 
συμβεί σε πολλές ανάλογες περιπτώσεις; 

-Με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα θα αποζημιωθούν οι πληγέντες δενδροκαλλιεργητές 
Τυρνάβου και Κιλελέρ από τη σφοδρή χαλαζόπτωση του σαββατοκύριακου που προηγήθηκε; 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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